

# 我市各部门积极应对雨雪天气 保障群众生产生活 安全有序畅通

**本报讯** 12月10日,我市迎来大范围雨雪天气。为保障群众生产生活安全有序畅通,我市各部门提前准备、积极应对,最大限度减轻雨雪天气带来的不利影响。

## 市交管部门:全警动员保畅通

雨雪即至,全警动员。自12月10日下午起,市公安局交警支队全力保障道路交通安全与畅通,在风雪中护航群众安全出行。

倾力一线,强化路面管控。各县(市、区)交警大队及支队各执勤大队组织全部警力上路执勤,把所有执勤车辆、执法装备都用到一线,加强对事故易发路段的巡逻,加大对重点路段、桥梁、涵洞、陡坡等易结冰部位的排查力度,切实加强路面巡逻管控,全力以赴保安全、保畅通。市县两级事故处理部门增加值班人员和车辆,做到快速处理、快速撤离,防止发生二次事故和造成较大拥堵。

此外,全市公安交警部门积极主动与气象、交通运输、住建、城管和公路养护等部门联动,及时掌握天气变化、道路路况,提前将铲雪除冰等人员物资、机械设备,投放到桥梁、涵洞、陡坡、易拥堵缓行等关键点。市县两级交警指挥中心加强对恶劣天气下道路交通形势的分析研判,科学安排勤务,严防发生交通事故和长时间交通拥堵;及时发布预警信息和提示信息,引导群众安全出行、合理规划出行路线,累计发布预警信息50条、行车安全提示信息120余条。

## 雨雪大风天气将再袭我市

**本报讯** (记者朱江森)12月11日,从市气象局传来消息,预计12日夜至15日我市将再次遭遇雨雪大风天气,全市中雨夹雪转中到大雪,西部、北中部大到暴雪,部分地区伴有冻雨。

据市气象台台长徐丽娜介绍,此次雨雪大风天气预计累计降水量为15—20毫米,局地25毫米,其中降雪量6—12毫米,将导致明显积雪和道路结冰,需重点防范积雪、道路结冰、电线覆冰、持续低温、大风对能源和物资供应、交通运输、电力输送、农林畜牧业等的不良影响。

受强冷空气影响,9日晚间起,我市出现小到中雨,10日夜,除舞钢外,我市大部分地区出现雨转雨夹

## 市城管部门:主次干道积雪基本清理完毕

“按照智慧城市调度中心统一调度,各区从11日凌晨1点多开始打扫道路积雪。截至11日上午8时许,市区主次干道积雪已基本清理完毕。”12月11日上午10时许,市城市管理局相关负责人说。

根据《省人民政府低温雨雪冰冻

## 市公路管理部门:普通公路启动重大气象灾害四级应急响应

12月11日,从市公路事业发展中心传来消息,我市普通公路(含国省干线公路、农村公路)已启动重大气象灾害四级应急响应(大风、道路结冰),确保车辆和人员安全出行。

12月8日,市公路事业发展中心召开雨雪防范安全应对工作部署会。按照部署,我市各县(市、区)公路管理部门对辖区内国省干线公路、农村公

## 鲁山县公路事业发展中心:融雪除冰消除安全隐患

12月10日至11日,鲁山境内普降大雪,给群众出行造成影响。鲁山县公路事业发展中心迅速组织路政、养护人员对国省干线公路急弯、陡坡、桥梁等重要路段抛撒融雪剂,防止路面结冰,消除安全隐患。

为提高雨雪恶劣天气保畅通应急

## 宝丰县农业农村局:农技人员田间地头指导忙

12月11日,宝丰县农业农村局园艺站站长方春生来到周庄镇周庄村,了解农业生产情况,指导农民积极应对低温雨雪冰冻天气。

“最近一段时间多雨雪冰冻天气,要注意加固大棚,及时清理上面的积雪。”在食用菌基地,方春生向基地负责人周连合讲解注意事项。

据宝丰县农业农村局局长文胜伟介绍,为有效应对低温雨雪冰冻天气,

灾害应急指挥部关于启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应的通知》要求,市城管局决定自12月10日14时许启动全市城市管理领域应急响应。

根据响应要求,市城管局及各县(市、区)城管局提前预置清除冰雪的

路进行全面巡查,对重点路段(长陡下坡、急弯陡坡、临水临崖、长大桥隧等)、部位加派专人值守。

足额储备应急抢险物资,以防万一。我市公路管理部门提前检修调试应急除雪防冰设备,并在公路急弯陡坡、背阴坡、易结冰桥梁等地点预置融雪剂、防滑料等物资。在G207(乌兰浩特—海安公路)、G311(连云港—秦

能力,该中心提前购置融雪剂,赶在雨雪来临前分发到各养护道班。各道班工作人员做好准备,一旦出现降雪天气,随时进行融雪除冰。

11日清晨和上午,各道班一线职工全员上路抛撒融雪剂,进行融雪除冰。

鲁山县境内国道207板房路段、

保障经济作物生产安全,该局以“雪”为令,闻“雪”而动,全力做好防范应对。

12月7日,低温雨雪天气来临前,该局通过微信群及时向农牧业经营主体发布天气气象预警信息和农牧业应对措施,提醒经营主体做好防范,主动避灾、科学防灾。

与此同时,该局及时发布《关于做好寒潮雨雪持续低温天气防范应对确保农业生产安全的紧急通

## 农业部门“支招”应对寒潮

**本报讯** (记者毛玺玺 张亚丹)为切实做好雨雪大风天气防范应对,确保种植业安全生产,近日市农业农村局下发有关通知。

通知指出,要分类抓好防护措施落实。要及时抢收露地白菜、萝卜、胡萝卜、花椰菜、大葱,并以适当方式贮藏。要提前检查维修加固温室大棚,及时清除棚室及周边积雪;采取密闭棚室、覆盖保温、棚内加温、控制肥水等措施,防止大棚生产的果、菜、菌发生低温冻害。对果树,要提前进行主干草或涂白,防止冻害发生。要及时抢收成熟的中药材。

此外,据市农科院农业研究中心主任王二伟介绍,目前我市小麦正处

设备和应急队伍,确保科学调度、快速出动、高效应对;遵循“以雪为令、雪停路通”原则,积极打扫道路积雪,确保居民出行安全。

经过市、县两级的共同努力,目前我市道路基本无积雪,立交桥、高架桥和引桥坡道等区域通行正常。

川公路)平顶山段、鲁山县石林路等沿途重要公路桥梁处,预置融雪剂约20吨、交通标牌若干,确保能够快速清雪除冰。

截至11日下午5时,全市公路管理部门已出动检查巡查人员746人次、机械设备37台次、巡逻车辆64台次,使用融雪剂515吨,除雪里程66514公里。

四棵树路段、仓头路段地处山区,降雪后极易发生路面积雪结冰。为此,该中心积极组织人员利用车辆、机械等清除公路积雪。

经过连续奋战,该中心辖区国省干线公路积雪已全部清除完毕,为群众安全出行提供了保障。

知”,成立雨雪冰冻天气农业生产技术服务指导组,深入田间地头查看相关情况,因地制宜落实防灾减灾措施,建立排查和指导工作台账,全面摸清设施农业、蔬菜大棚和养殖业大棚生产情况。

截至目前,该县13个指导组70多名农技人员已对全县822个(座)大棚进行排查和指导。

(程颖 杨元琪 王孟鹤 常洪涛 孟鹏)



12月11日清晨,汝州市公安局交警大队护学岗民警在该市广成路中段护送小学生过马路。  
本报记者 王尧 摄

## 将庭审现场变为法治“课堂” 我市开展国家工作人员旁听庭审活动

**本报讯** (记者杨元琪)“现在开庭……”12月7日上午,随着审判长手中的法槌落下,由市委全面依法治市委员会守法普法协调小组牵头,市中级人民法院、市司法局联合组织开展的2023年度国家工作人员行政诉讼案件旁听庭审活动正式开始。

庭审活动在审判长的主持下有序进行,法庭调查、法庭辩论等环节环环相扣,井然有序,就相关单位被诉行为是否违法、程序是否正当等焦点问题充分进行举证质证、辩论陈述。庭审氛围庄重、

程序严谨,旁听人员严格遵守法庭纪律,“零距离”感受法律的神圣和威严。

此次旁听庭审活动,将庭审现场变为法治“课堂”,利用“身边事”警醒“身边人”,为我市国家工作人员上了一堂鲜活生动的法治课。旁听人员周广军感慨道:“今天的庭审活动使我感受到了法律的威严,令我真正体会到了依法行政的重要性和必要性。”

市直有关单位法治业务分管领导、部门负责人同志90余人参加旁听。

## 郟县22个基层消防站投用

## 打造15分钟“灭火救援圈”

**本报讯** (记者张鸿雨)“这是干粉灭火器,要想最大限度发挥作用,使用前最好摇晃三四下。用完之后尽快上报,我们会立即更新。”近日,位于郟县黄道镇石垌河村村委会大院的微型消防站前挤满了村民,黄道镇中心消防站站长刘俊炳现场示范灭火器、细水雾灭火枪的使用方法,以及灭火防护装备的穿戴技巧。

“操作一遍比听十遍都有用,今天真是受益匪浅。如果以后真的需要,我就得心应手了。”该村20岁的姜小冰在学会穿戴防护装备后说。

石垌河村地处郟县、禹州市交界山区,下辖的7个自然村在丘陵沟壑间散状分布,交通相对不便。黄道镇中心消防站成立不久,该镇就计划在村设立微型消防站,配备设备、提供器材,以备不时之需。经过精心谋划,今年11月初,6个干粉式灭火器、4个逃生面罩、3套灭火防护服、1台背负式细水雾灭火枪以及部分水桶、铁锹、打火把等配备到位,一个微型消防站投用。

像这样地处偏远地区的微型消防站郟县还有10个,分别在茨芭镇北竹园村、空山洞村、尖山村,堂街镇南王楼村、北张庄村、张沟村,安良镇磨石坑村、三岔沟村,薛店

镇靳窑村,冢头镇李渡口村。消防大于天,生命重如山。今年以来,为全面夯实基层火灾防控基础,提高乡镇与农村消防能力建设,缩短灭火救援响应时间,郟县消防救援大队聚焦解决末端消防力量不足,因地制宜,精准发力,构建“25411”(“2”即凤翔大道消防站,张良路消防站2个城市普通消防站,“5”即经济技术开发区、安良镇、黄道镇、冢头镇、堂街镇5个区域中心消防站,“4”即李口、长桥、薛店、茨芭4个乡镇消防站,“11”为上述11个偏远建制村微型消防站)一体化消防救援体系,打造15分钟“灭火救援圈”,要求消防力量从出动到火灾现场不超过15分钟,形成以2个城市普通消防站为中心、5个区域中心消防站为扇面、4个乡镇消防站为支撑、11个微型消防站为基点的均衡型、一体化、高效率的消防救援体系。

各级消防站成立后,24小时备勤,接到火警后能够及时到达现场。消防员定期对沿街门店、农户宣讲消防知识,提升群众消防安全意识。

今年以来,郟县共开展防火巡查16万余家次,组织宣传培训8700余场次,整改火灾隐患4.3万余处,农村火灾起数同比下降25.4%,消防安全治理成效显著。

## 因地制宜 沿街布绿

## 石龙区城市更新工程竣工

**本报讯** (记者闫增旗)12月8日,石龙区在昌茂大道中段圣德小区城市广场举行12月份“拼经济、抓项目、扩投资”活动暨石龙区城市更新工程竣工仪式。

石龙区城市更新工程于今年4月28日开工建设,总投资3亿元左右,按照居民出行“300米见绿、500米见园”“见缝插绿、拆违建绿、宜绿则绿”要求,因地制宜、沿街布绿,新建体育公园、见义勇为公园、小龙山公园等街头游园、微景观13个;新建国文世家康苑、圣德国际城、昌茂大道等停车场3个,新增停车位303个;实施和谐路、人文路、龙馨路3条背街小巷深度整治;推动人民路、昌茂大道、



## 依托地利巧致富

12月11日,湛河区曹镇乡那铺村村民赵公和在大棚内忙碌。赵公和于2000年开始在自家耕地上建起大棚种植西红柿,年均

获利3万元。那铺村位于平桐路一侧,有40%的村民依托地利优势种植西红柿、草莓等经济作物,均取得良好收益。 本报记者 姜涛 摄

## 党员联户 定期走访 分级办理

# 舞钢市抓实“党群连心工程”推动问题解决

**本报讯** (记者杨德坤)12月11日,在舞钢市武功乡田岗村通往舞钢市委党校门前的道路施工现场,几名工人在加紧施工,这一“咽喉路段”本月内即可建成通行。

今年10月,田岗村多名村民向联户党员反映该村通往城区主要路段的道路坑洼不平。该路段属于武功乡、田岗水库管理局交叉管理区域,权属一直不清晰,加之部分村民因修路存在一些矛盾,导致村级乡级不能解决该问题。舞

钢市委组织部在接收武功乡上报“党群连心工程”问题后,立即与武功乡、舞钢市农业农村局及交通运输局等单位协商,快速推动这一问题解决。

自今年7月“党群连心工程”实施以来,该市紧扣党员干部联系服务群众这一主线,持续增强基层党组织凝聚力,锚定党建引领乡村治理体系和治理能力现代化,扎实推进党员联户、定期走访、分级办理各项工作机制,目前已累计收集整理涉及矛盾纠纷、为

民服务等群众急难愁盼问题2132件,其中村级已处理1735件、乡级已处理316件、县级已处理80件,正在协调办理1件。

在“党群连心工程”任务部署上,该市在191个建制村均设置了党建网格,确保每名群众都有党员、积极分子或村干部联系,纵深实施“一牌、一册、一群、一图、一台账”五个一联系分包制度;建立健全联户党员定期走访机制和“村报告、乡处理、县办结”矛盾调处机

制,发挥新时代“枫桥经验”,确保联户党员每周至少走访联系群众1次,每户村民至少有1名网格员动态联系,对群众关心的婚姻家庭、邻里纠纷、征地拆迁等问题,通过“支部会商”等方式在前处置、就地处置。

在城市社区,该市动员党员到社区报到,亮明身份、公开承诺,主动参加街道清洁、垃圾清理、夜间巡逻等志愿服务,用实际行动彰显党员本色。